



Краевая
массовая
газета

Издается
с 12 августа
1917 года



Алтайская ПРАВДА

Объективно и оперативно обо всем



Вторник,
9 июня,
2015 год

№ 101

(28996)



4 680009 580978

Точки роста и перспективы

Вчера в Белокурихе начали свою работу Международный молодежный управленческий форум «Алтай. Точки Роста» и I Конгресс молодых предпринимателей стран СНГ.

До 13 июня предприниматели, волонтеры, представители органов власти будут передавать друг другу свой опыт работы, презентовать интересные бизнес-проекты и участвовать в мастер-классах от известных экспертов. Традиционно на крупнейшее в России молодежное мероприятие приезжают около полутора тысяч человек из более чем двадцати стран – Китая, Монголии, Нигерии, Армении, Белоруссии, Киргизии, Казахстана, Румынии и других государств.

На протяжении всех дней на форуме будут работать 26 образовательных площадок. В этом году есть и новые – «БизнесПрофи», «Международное взаимодействие», «Молодые законодатели», «Предпринимательство в сфере культуры», «Алтайский фармпоход», «Мастерская тренера», «Проектный менеджмент», «Управление в сфере культуры», «Школа КВН».

На форуме ребята должны получить ответы на свои вопросы, касающиеся ведения бизнеса, работы с персоналом, навыков в получении грантов и многого другого. Большинство из них уже не первый раз участвуют в нем. Студентка из Казахстана Мадина Едилбекова второй раз приезжает на форум. Она представительница молодежной общественной организации.



Около полутора тысяч человек из более чем двадцати стран приехали на молодежный форум.

– Вместе со мной приехали еще семь человек, – рассказывает девушка. – Даже семнадцать часов, проведенных в автобусе, не останавливают нас. На форуме мы получаем знания о волонтерском движении, социальных инициативах, навыках лидерства в молодежных организациях. Конечно, большинство участ-

ников форума – это ребята из Алтайского края. Именно для них, собственно, «Алтай. Точки Роста» и проводится, чтобы лучшие молодежные проекты были реализованы в нашем регионе.

– В вузе на протяжении последних нескольких месяцев идет настоящая большая работа по продвижению проекта «Алтай.

Точки Роста», – говорит студент Алтайского государственного медицинского университета Петр Гончаров. – У нас огромное количество желающих принять участие в форуме. Но, к сожалению, не все смогли это сделать: сейчас в вузе период сессии. Я приехал на площадку, посвященную студенческим отрядам. Своего проекта

для презентации пока у меня нет. Больше рассчитываю посетить мастер-классы, тренинги. И, вполне возможно, в следующем году мне уже самому будет что рассказать участникам.

Традиционно на форум приезжает губернатор Александр Карлин. Впервые его посетил полномочный представитель президента



Николай Рогожкин и Александр Карлин высоко оценили значение форума.

в Сибирском федеральном округе Николай Рогожкин.

– Сегодня «Алтай. Точки Роста» достаточно многочисленный форум, – отмечает полпред. – Идеи, которые рассматривались, реализуются в жизни. Мы видим реальную работу и действия тех ребят, которые два-три года назад презентовали свои проекты. Это должно стать основной идеей всех подобных молодежных форумов.

Губернатор подчеркнул, что программа форума очень интересна и насыщенная.

– Мне импонирует то, что эксперты самого высокого уровня участвуют в нашем форуме, – сказал он. – Это признанные люди в сфере бизнеса, социальных вопросах, политической деятельности. Все говорит об авторитете форума, большом нарабатанном потенциале. Будем делать все, чтобы этому соответствовать и в дальнейшем.

Впервые в его рамках проходит Конгресс молодых предпринимателей стран СНГ. В нем участвуют официальные национальные делегации: руководители структур молодежной политики и бизнес-сообществ. Конгресс объединен темой импортозамещения в пределах СНГ. Бизнес должен договориться об общих направлениях в работе, а молодые участники форума – наладить контакты с предпринимателями из стран СНГ.

Отметим, что «Алтай. Точки Роста» – большой кадровый проект. Его базовая задача – повысить квалификацию молодых специалистов. Поэтому форум является своеобразным кадровым резервом.

Другие материалы о работе форума – в ближайших номерах «АП». Кристина ЛИБЕР, Евгений НАЛИМОВ (фото)

ПОСЕВНАЯ-2015

Быстро. Качественно

Посевная кампания в Алтайском крае завершается в оптимальные агротехнические сроки, несмотря на интенсивные осадки. В третью декаду мая их выпало от 120 до 250% от среднемноголетней нормы.

Об этом на брифинге для журналистов краевых СМИ сообщил заместитель губернатора края Александр Лукьянов. Он отметил также, что нынешняя посевная по погодным условиям и темпам работ похожа на сезон 2013 года. Только тогда на 5 июня яровый сев был выполнен на меньших площадях, чем сейчас. Валовой сбор зерна в 2013 году составил 5,3 миллиона тонн.

В нынешнем сезоне погодные условия задержали полевые работы на две недели. Фактически в поле крестьяне начали выходить в двадцатых числах апреля. Но прежде чем начать весенние технологические операции, многим хозяйствам предстояло обработать поля, которые остались не обработанными в прошлом году из-за раннего снежного покрова. Это также сократило время на проведение посевной.

Тем не менее в степных районах края посев основных сельскохозяйственных культур практически закончен. Завершается и посев главной для края культуры – яровой пшеницы. Проблем с семенами в регионе не было и нет, имеются в достатке. В гречинских районах набирает обороты сев гречихи. В этом году ее планируют разместить на 459 тыс. га, что составляет 13% в структуре зерновых культур. Продолжается и сев кормовых. Традиционно с учетом многолетних трав они занимают около 1 миллиона гектаров.



Фото С. БАШЛЫЧЕВА.

Посевы всех сельскохозяйственных культур запланированы на площади 5,4 млн гектаров.

В целом же посевы всех сельскохозяйственных культур запланированы на площади более 5,4 млн га (уровень прошлого года). Зерновыми и зернобобовыми культурами будет занято 3,6 млн га. План ярового сева – 4,8 млн. Практически на уровне прошлого года будет объем площадей, отведенных под другие сельскохозяйственные культуры.

По словам Александра Лукьянова, своевременному и качественному проведению посевной способствуют профессионализм полеводов и технические возможности. За последние 9 лет хозяйства края приобрели современной высокопроизводительной техники на сумму свыше 40 млрд рублей. С начала этого года объем вложений в техперевооружение превысил один миллиард рублей, что выше

аналогичного периода прошлого года. Положительную роль в подготовке к полевым работам сыграло оперативное использование государственной поддержки сельхозпроизводства. Общий объем средств, направляемых по этой линии на развитие сельского хозяйства и сельских территорий края на 2015 год, составляет около 6,4 млрд рублей (в 2014 году поддержка составляла 5,2 млрд рублей).

В рамках государственной поддержки аграрии края уже получили более 3,3 миллиарда рублей. Началось перечисление дополнительного транша погектарных субсидий.

– Всего в этом году погектарная поддержка нашему региону составит 1,4 миллиарда рублей,

– отметил Александр Лукьянов. – Также в ближайшее время аграрии получат поддержку на покупку элитных семян. По этому направлению Минсельхоз России увеличил нашему региону финансирование в восемь раз, доведя его до 168 миллионов.

Кроме того, завершился прием документов от хозяйств по молочным субсидиям. Первоначальный лимит на килограмм молока для Алтайского края составил 20 миллионов рублей. Эти средства были предусмотрены только для поддержки хозяйств, производящих молоко высшего сорта. Однако решением Правительства России были выделены дополнительные ресурсы для производителей молока первого сорта. В целом общий объем федеральной поддержки

нашему региону из расчета на килограмм реализованного молока высшего и первого сортов в этом году составляет около 260 миллионов рублей.

В регионе завершился перевод скота на пастбищное содержание. Хороший травостой, полученный за счет обильных осадков, способствует росту его продуктивности. Сейчас средний суточный удой на корову в крае составляет более 14 килограммов молока. Это на 900 граммов больше, чем год назад.

Уже в середине июня стартует кормозаготовительная кампания, в середине июля, а именно 16 и 17 числа, не только алтайские, но и российские аграрии прибудут на V Межрегиональный агропромышленный форум «День сибирского поля». Главной его темой станет техническое и технологическое переоснащение аграриев в условиях политики импортозамещения.

Александр Лукьянов подчеркнул, что «ввиду геополитической и экономической ситуации происходит переориентация аграриев на отечественную сельхозтехнику, в том числе алтайского производства».

«Этот интерес подтвердил демпокз Алтайского кластера аграрного машиностроения, который прошел в апреле в Поспелихе. Ожидается, что на «Дне сибирского поля» мощный блок выставочной площадки, а также значительную часть демонстрационного поля займут техника и оборудование для агропромышленного комплекса алтайского сельхозмашиностроения», – подчеркнул Лукьянов.

Также в этом году в рамках агрофорума планируется провести «Праздник хлеба». Гости ждут презентация и дегустация самых вкусных хлебов Алтая.

Константин СОМОВ

КРАТКО

Наши – в рейтинге

На днях опубликован шестой ежегодный Национальный рейтинг университетов Международной информационной группы «Интерфакс» и радиостанции «Эхо Москвы». В число лучших вузов страны вошли два алтайских – АлтГУ и аграрный университет.

Классический вуз в итоговом рейтинге оказался на 58 месте, АГАУ разделил 135-136 места с Уральской государственной архитектурно-художественной академией. Руководитель проекта «Национальный рейтинг университетов» Алексей Чаплыгин отмечает, что за минувший год число его участников возросло на 20%, а наибольшую активность демонстрируют образовательные учреждения Сибирского, Приволжского и Уральского федеральных округов.

В рамках проекта оценивались образовательная и научно-исследовательская деятельность, социальная среда вуза, международная деятельность, бренд учебного заведения, инновации и предпринимательство. Возглавил очередной Национальный рейтинг университетов, как и год назад, МГУ им. М.В. Ломоносова.

Соб. инф.

ПОДПИСКА-2015

Уважаемые жители с. Усть-Пристань!

Приглашаем вас посетить День подписчика, который состоится 11 июня с 10.00 до 13.30 в центральном отделении связи. Всех подписавшихся в этот день ждут подарки от газеты «Алтайская правда». Напоминаем, что все оформившие подписку с 1 мая по 30 июня могут принять участие в розыгрыше призов от «Алтайской правды». Телефон для справок 63-37-17.

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

Ветер юго-западный, 5-10 м/сек., порывы до 13-18 м/сек., дожди, грозы.

+25°+30° | +25°+27°

в последующие двое суток в крае

10 июня ночь Ветер юго-западный, 8-13 м/сек., порывы до 18-23 м/сек., дожди, грозы, возможен град.

день +18°+23°

11 июня ночь Ветер юго-западный, 5-10 м/сек., с усилением до 16 м/сек., дожди, грозы, возможен град.

день +21°+26°

